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ЗАХОДИ ЗНИЖЕННЯ НЕГАТИВНОГО ВПЛИВУ 

ЗАВОДУ ЗАЛІЗОБЕТОННИХ КОНСТРУКЦІЙ НА 

АТМОСФЕРНЕ ПОВІТРЯ 
 

Вступ. Завдяки активній економічній діяльності виробництво будівельних матеріалів 

в Україні має великий попит. Розвитку галузі сприяє наявність сировини, яка доволі 

рівномірно розташована на території країни. Але крім позитивного впливу на економіку 

областей, в яких розташовані підприємства, треба відмітити негативні наслідки для 

навколишнього середовища. Причинами цього є недосконалість технології очищення 

стічних вод, які надходять після використання в технологічному процесі, та забруднення 

атмосферного повітря пилом, що виникає при обробці матеріалів.  

Згідно [1] екологічна ситуація в Україні характеризується як кризова. Такий стан 

формувався протягом тривалого періоду через нехтування об'єктивними законами розвитку 

і відтворення природно-ресурсного комплексу. На протязі тривалого періоду в 

господарстві спостерігалися структурні деформації, які спричинили переважний розвиток 

сировинно-видобувних галузей, які є найбільш екологічно небезпечними. Серед них в 

негативний бік за станом екологічної безпеки відрізняються підприємства по виробництву 

будівельних матеріалів, а саме залізобетонних конструкцій.  

Географічно виробництва розташовані поблизу крупних населених пунктів, які є 

основними споживачами готової продукції. Крім цього, на місце розташування 

підприємств впливає наявність трудових, сировинних, паливно-енергетичних, водних 

ресурсів, сейсмічність та рельєф території. Сукупність цих факторів з одного боку 

позитивно впливає на економіку міст та районів. З іншого боку вони сприяють погіршенню 

екологічної ситуації. Тому розв’язання проблеми вдосконалення технологій захисту 

навколишнього середовища від негативного впливу заводів по виробництву залізобетонних 

виробів є актуальною задачею.  

Метою роботи є дослідити вплив технологічного процесу, що відбувається на заводі 

залізобетонних виробів, на довкілля та запропонувати заходи захисту навколишнього 

середовища від негативного впливу підприємства.  
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Матеріали та методи. Для досягнення поставлено мети проаналізовано екологічний 
стан підприємства та прилягаючої території. Також шляхом використання комплексних 
методів досліджено кількість та склад забруднюючих речовин, проведена оцінка еколого-
економічних природоохоронних заходів та екологічного ризику.  

Результати та обговорення. Для дослідженні негативного впливу на навколишнє 
середовище обрано завод залізобетонних виробів, якій розташовано в Одеської області. 
Технічні рішення, що застосовують на заводі, на теперішній час є недостатніми. Це 
пов’язано з використанням застарілого обладнання, його тривалій експлуатації, змінами, 
що відбуваються в екологічному законодавстві. При цьому продукція, яку виготовляє 
підприємство, конкурентоспроможна та за якістю нічим не поступається закордонним 
аналогам. Але технології захисту навколишнього середовища, що використовуються на 
теперішній час, застарілі та потребують модернізації. 

Технологічні процеси, що відбуваються на підприємствах по виготовленню 
залізобетонних конструкцій, пов’язані з перетворенням сировини з різними фізико-
хімічними властивостями [2]. При цьому використовують складне технологічне 
обладнання, механізми, різноманітні пристрої. Додатковий негативний вплив виникає при 
завантаженні, перевантажені, розвантаженні матеріалів, їх сортуванні, транспортуванні, 
змішуванні, формуванні, відвантаженні готової продукції.  

Найбільший внесок у забруднення навколишнього середовища від заводу вносить 
бетонозмішувальний вузол (БЗВ). Проаналізуємо шляхи надходження забруднюючих 
речовин при виготовлені бетонної суміші. В верхню точку вузла за допомогою 
пневмотранспорту з цементних банок надходить цемент, одночасно по транспортній 
галереї переміщаються щебінь та пісок. В процесі пересипання матеріалів в бункери 
виділяється велика кількість пилу, яка через люк потрапляє в атмосферу. Далі маса 
пересипається в дозатори, з яких також в навколишнє середовище потрапляє цементний та 
органічний пил. З дозаторів суміш води, цементу, піску і щебню направляється в змішувачі. 
Тут їх ретельно перемішують, досягаючи тістоподібної консистенції. При утворення 
тістоподібної маси в атмосферу виділяється незначна кількість пилу. Вона через люк в стіні 
БЗВ виходить назовні. Через щілини між стельовими перекриттями і стінами пил з БЗВ 
також надходить в формувальний цех.  

Цементний пил представляє собою тонко дисперсний матеріал, який з потоком 
повітря через люк в даху потрапляє в повітряний простір цеху, потім розповсюджується на 
підприємстві та на прилеглій території. При попаданні в бронхи людини пил призводить до 
змін в легеневій тканині та спричиняє функціональні зміни в легенях. Наслідком 
багаторічного впливу цементного пилу є виникнення пневмоконіоза. Це хвороба легень, 
важкість та симптоми якої залежать від типу, складу сировини, рівня запиленості 
виробництва, тривалості негативного впливу.  

В цементному пилу містяться такі основні компоненти, як вапняк, кремнезем, оксиди 
сірки, алюмінію, магнію, заліза, натрію, калію, важкі елементи та інше [3]. Він є 
канцерогенною речовиною, яка може призводити до раку горла. Для зниження негативного 
впливу передбачається використання обслуговуючим персоналом засобів індивідуального 
захисту. Однак цього недостатньо, бо пил, що потрапляє в повітря, негативно впливає на 
гідросферу, ґрунт. Річний викид цементного пилу на підприємстві складає 3,7 т/рік, що по 
суспендованим твердим часточкам цементного пилу перевищує порогові значення 
потенційних викидів. Тому виникає необхідність застосовувати заходи, які допоможуть 
знизити рівень запиленості за зменшити імовірність захворювань.  

Для вибору нового обладнання, яке забезпечить більш якісне видалення пилу, 
проведено дослідження пилу за такими параметрами:  

− діаметр часточок (d10, d75, d90) з визначенням в відсотках їх кількості до загального 
об’єму; 

− коефіцієнт відносного розподілу діапазону часточок за діаметром (ΔТЧ). 
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Результати дослідження показали, що в цементному пилу заводу залізобетонних 

виробів переважають часточки розміром до 2,5 мкм (96,8%). Вони з одного боку швидше 

осідають, з іншого – мають високу проникну здатність. Для боротьби з пилом 

використовують різні технічні засоби, зокрема автоматизацію технологічних процесів, 

удосконалення конструкції обладнання та технології виробництва, заміну зношеного та 

застарілого обладнання [4].  

Щоб забезпечити ефективне уловлення пилу на підприємствах по виготовленню 

залізобетонних виробів, застосовують спеціальне обладнання. В основу дії апаратів 

покладено закручення повітряного потоку: вихрові камери, циклони, скрубери, плівкові 

сепаратори та інші. Найбільше поширення набули циклони, які знайшли використання в 

якості апаратів першого ступеня очищення в поєднанні з пиловловлювачами іншого типу. 

Після вивчення особливостей та характеристик пиловловлювачів різного типу 

запропоновано встановити на заводі залізобетонних виробів пиловловлювач типу «циклон» 

ЦН-15. Він забезпечує ефективне відділення зважених часточок (розміром 5-10 мкм) від 

газоподібного середовища. 

Для видалення більш дрібних часточок (розміром до 5 мкм) запропоновано 

встановити рукавний тканинний фільтр. До його переваг відносять високий ступінь 

вловлювання, простоту конструкції, наявність системи модульного імпульсного очищення 

фільтрувального полотна. Крім того, конструкція фільтру дозволяє легко приєднати його 

до конвеєрів різних типів. 

Висновки. Дослідження технологій захисту навколишнього середовища, що 

застосовуються на підприємствах по виробництву залізобетонних виробів, показали, що 

існуючи схеми захисту не повністю забезпечують ефективне видалення зважених часточок. 

Внаслідок цього в повітря потрапляють забруднюючі речовини, які призводять до 

погіршення екологічної ситуації.  

Для зниження негативного впливу підприємств на навколишнє середовище 

запропоновано удосконалити технологію очищення повітря шляхом заміни застарілого 

обладнання на двоступеневу систему очищення, яка складається з циклону та рукавного 

фільтру. Це дозволить підвищити ефективність видалення забруднюючих речовин та 

покращити екологічну ситуацію в регіоні.  
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